

DIRECTOR: Adolfo Febles Mora

Santa Cruz de Tenerife: Capital de la Provincia de Canarias Martes 7 de Julio de 1925

ADMINISTRADOR: Octavio Rodríguez de la Vega

Solemnes cultos en La Laguna

Tríduo al Sagrado Corazón de Jesús

En la iglesia de San Agustín

Grandioso, con una grandiosidad insuperable se ha celebrado en la suntuosa iglesia de los reverendos padres de San Vicente de Paul, el solemnisimo tríduo que en honor del Sagrado Corazón de Jesús le dedica anualmente la Asociación del Apostolado de la Oración y a cuyo infatigable director, «alma mater» de la floreciente Asociación, el popular padre Chacoba, se debela magnificencia y la pomposidad con que se ha revestido tan solemnes cultos, como a su incansable labor de verdadero apóstol de Cristo, le deben los católicos de Tenerife que la devoción al Sacratísimo Corazón se haya extendido hasta los últimos lugares de esta bendita tierra y se hayan alzado en los caminos, por su iniciativa, pequeñas capillas que sirvan al viajero creyente para orar y de guía para encaminar sus pasos y acciones conforme a la ley de Dios.

A la 10 de la mañana se celebró la solemnisima función a toda orquesta cantada magistralmente por los alumnos de las escuelas de Nava, que regentan los hermanos de la Doctrina Cristiana, pronunciando el panegírico el elocuente orador sagrado reverendo padre Tomás Romero, de la Comunidad de San Vicente de Paul. A las 5 de la tarde se organizó la imponente procesión de la venerada Imagen, formando en dos alas los asociados y asociadas del Apostolado de la Oración, y rompiendo la marcha los estandartes con las promesas que hizo el Sagrado Corazón de Jesús, llevando las cintas que se desprendían del artístico y elegante trono una Infinidad de ángeles. Presidía tan magna manifestación de exteriorización de sentimiento cristiano y de amor al Sacratísimo Corazón, una Comisión del Cabildo Catedral, y formando la cabecera, el señor alcalde, el comandante militar, director accidental del Instituto y secretario del Ayuntamiento; y detrás, el pueblo de La Laguna y sus alrededores, que querían patentizar su adhesión a aquella fiesta del amor.

Pero el momento más importante fué cuando la procesión hizo alto en la plaza del Adelantado, y el M. I. señor Vicario Capitular pronunció unas breves y elocuentes palabras alusivas al acto, antes de rezar la oración de consagrar la Diócesis de Tenerife al reinado del Sagrado Corazón de Jesús, terminando el emocionante acto con un grito de «Viva el Sagrado Corazón de Jesús», que fué contestado por la multitud, que con religioso silencio presenciaba dicho solemne acto. Lástima que este acto tan imponente no se hubiese preparado con más antelación, para que hubiesen asistido representaciones de todas las iglesias que constituyen la Diócesis con sus correspondientes diaconos, que en el momento de dicho acto, hubiera tenido más esplendor.

A la Comunidad de San Vicente Paul, a la Asociación del Apostolado de la Oración y a los ángeles, que con sus armonías voces contribuyeron a la magnificencia de estos cultos, nuestra efusiva felicitación.

EL CORRESPONSAL La Laguna de Tenerife, 6 Julio 1925.

Los Previsores del Porvenir

Para los que no nos conocen y para los que no quieren conocernos

No nos cansaremos de insistir en la necesidad de que la masa de nuestros asociados viva constantemente permeada de la marcha de la Asociación. Es ello en todo momento conveniente para cualquier entidad, pero en colectividades tan numerosas y tan heterogéneas como Los Previsores del Porvenir, es algo indispensable en los instantes presentes.

Ha vivido nuestra Asociación en circunstancias variadas: desde que las felices tiempos de la fundación, en que prendió con fuerza extraordinaria la finalidad primordial de nuestro sistema de ahorro, hasta aquellos otros, de triste recordación, en los cuales un sentimiento de pesimismo invadió a buen número de asociados. Importa recoger las enseñanzas de esa gran maestra que es la experiencia, si hemos de lograr como es debido el engrandecimiento completo de nuestra entidad. Constantemente, sin a riesgo de incurrir en pesadumbre, venimos predicando la necesidad de orientar nuestra propaganda en sentido de persuasión, haciendo caso de los cargos del diablo al llamar la atención sobre puntos que claramente se escriben en nuestro Estatuto, y que, sin embargo, por halagar al egoísmo, nos empeñamos en interpretar torcidamente. Ahora mismo, ante la reducción que ha tenido que experimentar nuestra pensión, no deja de haber quien parece desconfiar, no obstante haber recogido en la primera cosecha toda la semilla de veinte años, con cerca de un 40 por 100 de exceso, adquiriendo al mismo tiempo la propiedad del terreno para toda su vida.

En verdad que no es malo el negocio, y, sin embargo, los que se contentan con un 3 por 100 de interés a su dinero en tantos sitios, y los que el 6 por 100 lo consideran como verdadera fortuna, al llegar a Los Previsores del Porvenir van y preguntan: «¿Es que la pensión nuestra puede bajar de 80 a 80 pesetas por cuota al año?». Y miran con desdén una cifra como ésta, que representaría un resarcirse en poco más de dos años de todo el capital desembolsado, hablando adquirido de por vida el derecho a continuar recibiendo una pensión modesta, al 3 quiere, pero segura. Podría admitirse la pregunta aún en los comienzos de nuestra vida social, en aquella época en que no existía otra realidad que la que podían ofrecer la fe y la confianza de los que propagaban la idea; pero hoy, y después de veinte años de actuación, en la que tantas ocasiones se presentaron de probar el

temple y la fortaleza de Los Previsores del Porvenir, con un capital de garantía de ciento diez millones en títulos de la Deuda, es inadmisiblemente la duda y la vacilación. ¿Dónde irá el ahorro español con mayores garantías? ¿Dónde existe un sistema en el que se reparta íntegramente la renta que el capital produce, cuando es sabido de todos que ninguna Compañía de ahorros capitaliza a cifra superior al 4 por 100, y no invitando precisamente el dinero en títulos de la Deuda, sino en toda clase de especulaciones? ¿Dónde están en nuestro país las entidades que ofrecen la inversión automática de todo su capital en depósitos inalienables, sometiéndolos a la custodia permanente del Estado? Preguntas son todas que podemos y debemos dirigir a cuantos nos hagan las anteriores.

Más de una vez hemos dicho que tanto como el logro de nuevos adeptos, importa a la Asociación la adquisición de suscriptores a este Boletín, a nuestra publicación oficial, porque sólo siguiendo paso a paso nuestra vida social, conociendo todas y cada una de las modalidades de la Asociación, es como podrá formarse el verdadero previsor del porvenir, que ya no necesita en su propaganda hacer otras cosas que llamar a la razón de los que aun no acudieran a nuestras filas. Deber nuestro es mostrarle claramente, día a día, nuestros recursos y nuestra organización, sin dejar de enseñarle las oscilaciones que nuestra pensión ha de sufrir, sobre todo en estos años que siguen, hasta que llegue el momento, no lejano, en que podamos decir que nuestra pensión va a estabilizarse.

Precisamente llegan a nuestra noticia algunas propagandas que se vierten, de suponer es que con caritativo fin, diciendo a cuantos no estudian ni conocen el crecimiento de nuestra Asociación: «Ya ha comenzado la baja». E la persistir indefinidamente, y vuestra pensión llegará a ser una cantidad ridícula. Y como en estos años que siguen nuestra pensión tiene que descender considerablemente, el argumento podrá hacer mérito en cuantos no se tomen la molestia de discurrir por su cuenta con los datos que constantemente nuestro Boletín publica. Dejémos de ignorar, no ya los extrínsecos, sino muchos de los nuestros, que la curva de crecimiento de los Previsores del Porvenir presenta un brusco y sorpren dente desarrollo en los años de 1905 a 1908 y que, en cambio, el número de pensionistas que han de acrecer los que

abreviaban de esta primera época en los años comprendidos entre 1911 y 1922 es casi nulo. Igual el número de los que van a ser declarados en los tres primeros años? Pues aun suponiendo que nuestro capital no creciese más que a razón de 6 000 000 por año, aumentaría casi en un 50 por 100 el que hoy poseemos, para la época en que el número de pensionistas que ingrese va a ser igual cuando más a la de los que desaparezcan por ley natural. Pues todo esto puede deducirse o el que quiera con sólo observar que ya hoy, en el cuadro de estadística que el Boletín publica, se ve que faltando todavía cerca de nueve años para ser declarados pensionistas, ya no existen más que 4 000 asociados por año como máximo, en los que median del 14 u 23 mientras que en 1925 y 1926 vamos a otorgar la condición de tales a más de 28 000 asociados. ¿A qué no hacen estos cálculos nuestros detractores?

Consecuencia lógica de nuestro sistema mutualista puro, que no se inspira sólo en consideraciones de orden económico, sino que atiende a otros factores de importancia social, que exigen acaso como condición primera el altruismo, el desinterés, y son estas fluctuaciones, que podrían crearse naturalmente, y haberse podido corregir ya, estableciendo una pensión media, al respecto absoluto, estricto, a los derechos adquiridos, que ha sido norma de los Previsores del Porvenir—que al fin y al cabo el cumplimiento de las obligaciones pasadas no es más que garantía de la conducta futura—, no hubiera detenido a cuantos intervinimos en la vida social para realizar estas modificaciones, que dictarían acaso razones de índole económica.

Nada hay de tan mal gusto como lanzar profecías, y sobre todo cuando se lanzan a fecha lejana, pero cuantos estudian nuestra organización y perfectamente que nuestros medios, saben perfectamente que es difícil, imposible podríamos decir sin temor a ser desmentidos, que nadie otorgue ni puede otorgar en lo sucesivo los beneficios que los Previsores del Porvenir disfrutamos. Mas lo que ocurre es que, nacida de la nada nuestra Asociación y dedicada sobre todo a la protección de las clases humildes, las cuotas aportadas lo han sido en cuantía insignificante, y aunque el beneficio sea en todo caso más que desproporcionado (basta a decir disparatado) con capitalizaciones tan modestas, como las realizadas por la mayor parte de nuestros asociados, representaría en absoluto cantidad pequeña.

A ello obedece, como en otra ocasión hemos dicho, la idea de establecer una cuota suplementaria para los nuevos asociados, destinada a mejorar la pensión de los actuales, como alios, se ha de tener en los que siguen; cuotas que, verdades trasladadas y sin deducción alguna al Fondo de Pensiones, permitiría en época breve, dentro de muy pocos años, duplicar sus recursos. Un ejemplo bastaría a aclararlo: está admitiendo que la cifra de los nuevos adheridos quedara reducida a la tercera parte de la que en la actualidad obtenemos, es decir, a unas 20 000 con un promedio de cuatro cuotas por socio, representaría una producción anual de 80 mil cuotas, que con el suplemento mínimo de 0 25 para el Fondo de Pensiones, produciría el primer año 240 000 pesetas, 480 000 el segundo, 1 200 000 a los cinco años, y cerca de dos millones y medio al décimo; cantidad que representaría poder mejorar nuestras pensiones en cerca del 30 por 100. No es esto más que una modestidad de la importancia que tiene el esfuerzo insignificante individualmente, pero abundantemente repetido. Es, en una palabra, el espejo de los Previsores del Porvenir el de la Casa social, espaldado por el hecho con aportaciones insignificantes, que han permitido a esta Asociación tener un domicilio social que envidiarían entidades nacidas con capitales poderosísimos. Fíjese bien la atención y obsérvese que estas cifras se obtienen pensando sólo con suponer una producción tercera parte de la de hoy. ¿Qué no serían las pensiones de los Previsores del Porvenir dentro de cinco o seis años, si establecida esa cuota nos dedicamos a propagar y a convencer y aumentamos la cifra actual de nuestra producción, como es deber de todos cuantos aman la Asociación y están acordes con su propio interés?

No necesitan tantos y tan buenos propagandistas, tan entusiastas representantes y tan abnegados socios como en nuestras filas existen, esclerocimientos mayores que los que en estas líneas se indican. Fíjese sólo en la bondad con que acogió todas las indicaciones del que esto escribe, se atreve a manifestar esto, aun a riesgo de ofender el conocimiento perfecto que de la Asociación tienen tantos de nosotros; pero calma inexcusable llamamiento de deber presentar la realidad tal como ella se ofrece, advertir los peligros y señalar los remedios. Obra tan grande como la que se ha realizado y se está realizando bien merece que ni se omita una precaución ni se escatime un sacrificio.

Emilio GONZÁLEZ LLANA

CASINO DE Santa Cruz de Tenerife

En la tarde del martes, 7 del actual, obsequiará esta Sociedad con un Té a los señores comandante, jefes, oficiales y guardias marinas del crucero español «Cataluña».

Lo que tengo la satisfacción de comunicar a los señores socios y señoras y señoras de sus respectivas familias por medio del presente anuncio a los efectos de asistencia a esta fiesta. No se repartirán invitaciones a domicilio por carecer de tiempo para ello antes de la celebración de la fiesta. Santa Cruz de Tenerife, 5 de Julio de 1925.—P. A. de la J. D.—El secretario, F. Martín Abertós. A las 4 y media.

IV ANIVERSARIO Rogad a Dios por el alma del ilustrísimo señor Don Manuel de Ossuna y Van-den-Heede que falleció el día 9 de Julio de 1921 habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición Apostólica R. I. P. Las Misas y el funeral que se celebren el día 9 del actual mes de Julio en la iglesia parroquial de San Marcos de la ciudad de Icod, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Icod 7 de Julio de 1925.

Un libro interesante "La Santidad en el Trono"

En todas las librerías ha sido puesto a la venta un interesante libro, que lleva el apu tido título de La Santidad en el Trono, y es obra del distinguido escritor y periodista católico don Mariano Sánchez de Enciso, bien conocido por otros notables trabajos, que le dieron justa reputación, y con cuya colaboración se honra GACETA DE TENERIFE.

La nueva obra del señor Enciso, editada con lujo y arte, forma un regular volumen en cuarto mayor impreso en excelente papel. Avaloran sus páginas numerosas reproducciones de los frescos de Lucas Jordán en la iglesia de San Antonio de los Alemanes, cuadros de Murillo, Mellos Degraín, Ferrant, Blanc Le Quense y otros ilustres pintores; dibujos de Almogara y otras ilustraciones. Componen el libro una extensa serie de semblanzas de Reyes y de Príncipes, que gozaron el alto don de la santidad. Pero muchos de los capítulos de este libro son verdaderos cuadros de historia. En sus páginas desfilan las insignes figuras de Constantino el Grande y Santa Elena, San Hermenegildo, San Fernando, Santa Clotilde y San Luis de Francia, los Reyes de Hungría San Esteban, San Ladislao, San Emérico y Santa Isabel; los de Inglaterra San Eduardo, San Lucio, San Ricardo y otros; San Enrique Emperador, San Oloa, San Erico y otros muchos.

El interesante libro está dedicado a S. A. R. el Príncipe de Asturias, y lleva un excelente prólogo de don Juan Marín del Campo.

Instrucción Pública

Las anunciadas oposiciones a escuelas

Para ayer, lunes, a las doce del día, estaban convocados en Las Palmas los opositores a escuelas y los padres de los niños, a una reunión en las Casas Consistoriales con el fin de recabar de los Poderes Públicos que se celebren en dicha ciudad los ejercicios de oposición.

Cochinida Trias mata los insectos de la platanera

Para la aviación inglesa

Un paracaidas

Se abre automáticamente algún tiempo después de salir del aeroplano

Dicen de Londres, que el ministro del Aire ha desdicho que el servicio aeronáutico inglés sea provisto de paracaidas Irvine.

Es el tipo «independiente» en el que el paracaidista tira de la cuerda después de haber saltado y según el inventor es el que salvará más extensiones con tal de no tirar de la cuerda antes de tiempo. Puede hacerse, por otra parte, la operación de la cuerda automática. El paracaidas no debe abrirse hasta hallarse a cierta distancia del aeroplano, para evitar desgarraduras y el automatismo de la apertura impide precisamente abrirlo antes al aviator experimentado o a los pasajeros nerviosos.

El choque que experimenta el aviator al abrirse el paracaidas es apenas perceptible, a causa de la elasticidad del aire. Según los ensayos, cuanto mayor sea la altura de que se lance el paracaidista, mayor será la seguridad, puesto que el aparato tendrá más tiempo para abrirse.

Cochinida Trias mata los insectos de la platanera

Para la aviación inglesa

Un buen ejemplo

Se persigue y castiga la "murmuración"

En uno de los Estados de la gran República se ha puesto en vigencia una ley que persigue y castiga la «murmuración». En dicho Estado se castigará desde ahora con multa y prisión a la persona que recoja rumores de los que se oyan al azar, y contribuya a la circulación de los mismos. La ley castiga aun a quien diga que circula tal o cual rumor en contra de tal o cual persona o Corporación.

Nuestras colaboraciones especiales Lo que cuesta recoger una espiga

Hermosos están los campos al empezar el verano. El viento ondea los «mares de enconadas mieses», como dijo el poeta, y el sol los inunda de luz brillante y calor fecundo. No falta el canto de los pajarillos limpiando de insectos entre las hojas de los árboles, y aun entre la misma mies se eleva revoloteando la parda alondra.

margin del poeta

que cuando canta se remonta al cielo. Todo es luz, vida y esperanza. Pero ¡ay! la medalla tiene un reverso: cada espiga que el viento mueve supone una fatiga y una privación y un cuidado; cada grano de trigo entera una gota de sudor.

Fatigas, privaciones, cuidados, sudor, a veces de sangre, del labrador es lo que supone toda esa poética belleza, toda esa rica esperanza que un día se transforma en el blanco pan que ha de alimentar a la humanidad. En toda la humanidad ricos y pobres, todos han de llevar a su boca el producto del trabajo y el cuidado del despreciado labrador.

Pero oíd, los que por vivir en las ciudades no la sabéis, lo que cuesta al labrador producir el blando pan que coméis, vestir el áspero terruño de ese montón de rubias espigas que graciosamente inclinan sus cabezas saludando al viento que pasa.

Por la mañana, antes, mucho antes de que la aurora apunte, ya el labrador está de pie, mal alumbrado en la pobreza de su morada, para atender al ganado, preparándolo para el trabajo, mientras la mujer madurga también pan para prepararle el alimento de todo el día.

Cuando sale el sol ya ha tomado el gero y pobre desayuno, recogido la comida en un recipiente de madera, metal o barro, y como D. Quijote, a la hora del alba camina sobre su yunta, recogido contra el frío de la mañana por el desdichado camino hacia el dormido terruño, inerte y seco como el alma de un usurero.

Y allá, una hora tras otra, traza un surco y otro surco, solo, monótono, sin reposo, detrás de los animales, sin más

descanso que un rato después de la frugal comida hasta que el sol se oculta por el otro lado del horizonte.

¿Cuánto anduvo este hombre con los pesados zapatos sobre la tierra removida?

Se calcula que un sembrador anda al día 30 a 35 kilómetros; pongamos de 20 a 25 un arador. 125 kilómetros un día y otro día sin más compañía que el ganado, sin más mirar que el surco, sin más aliento que la esperanza de una cosecha que a veces no viene, que otras no cubre los gastos, que otras se la lleva casi toda el usurero!

¡Oh! Los que en las ciudades coméis el blando pan, pensad a veces lo que ese pan representa de trabajo y de privaciones.

Y aún queda la lucha interior con la miseria, la exigüidad de la cosecha que no permite más que comer poco y vestir mal, las contribuciones, los consumos, las cedulas y demás gabelas que hay que pagar, la enfermedad con que hoy que contar, la sequía, el frío, el sol excesivo, el padrisco, los insectos, las mil calamidades y agobios que pesan sobre estos duros hijos de la tierra, hijos del dolor, y que a través de la historia, de siglo en siglo, de generaciones en generaciones, alimentaron y alimentarán a toda la humanidad, siempre oprimidos, siempre cargados o recargados de privaciones y contrariedades, cayendo uncs, arrastrándose otros, sufriendo todos los días en su duro cuerpo el sol y el viento, la lluvia y la nieve, el calor y el frío, el cansancio y el hambre, y para colmo de males la opresión y la indiferencia de la sociedad misma que nutren y sostienen, el desprecio, la explotación a veces.

Augusto labrador, héros oscuro de todos los días, ¡salve a tí! Por los pocos que saben apreciarlo, que las espigas del dorado trigo corren tu frente sudorosa, y que la humanidad que con el se sustenta sepa lo que representa cada bocado de pan que come y cada miga que desperdicia.

Antonio MONEDERO. Madrid, Junio de 1925.

De Hacienda

Presupuestos aprobados

El delegado de Hacienda ha aprobado los presupuestos correspondientes a los Ayuntamientos de Valverde (Hiero) y Hermigua (Gomera).

Desestimando un recurso

Se ha desestimado por el delegado de Hacienda el recurso interpuesto por don Francisco Díaz Armas contra el presupuesto del Ayuntamiento de Valverde.

Libramiento para hoy

Para hoy se ha puesto al cobro en esta delegación de Hacienda, un libramiento a favor de don Juan Vargas Pérez, por 500 pesetas.

REAL CLUB TINEÑO

En la noche del martes 7 del actual y horas de las 10, obsequiará esta Sociedad con un baile a los señores comandante, jefes, oficiales y guardias marinas del crucero español Cataluña.

Lo que tengo la satisfacción de comunicar a los señores socios, señoras y señoras de sus respectivas familias por medio del presente anuncio, a los efectos de asistencia a esta fiesta.

No se repartirán invitaciones a domicilio por carecer de tiempo para ello antes de la celebración de la fiesta.

Santa Cruz de Tenerife, 5 de Julio de 1925.—El secretario, Angel Guimera del Castillo.—V. B.—El presidente, Juan Mellos Pruneda. Traje: Smoking o uniforme.

En honor de los marinos del "Cataluña"

Diversos actos de agasajos

Como ya habian visto nuestros lectores, según los informamos en nuestra edición del domingo, dado el sábado por la tarde se halla surto en este puerto el crucero español de 7 mil toneladas "Cataluña".

Este buque de nuestra armada viene al mando del capitán de navío don Manuel Fernández Almela, prestigioso marino español, trayendo a su bordo la segunda promoción de guardias marinas y todos los cursos de alumnos aspirantes a la Armada española.

Recepción en el Ayuntamiento

En honor de los jefes, oficiales y guardias marinos del "Cataluña", se celebró anoche, en el salón del Palacio municipal una brillante recepción ofrecida por el Cabildo Insular y Ayuntamiento de esta capital.

El acto fué amenizado por la banda municipal que al comenzar la recepción entonó la marcha nacional, a cuyo final el capitán general del Distrito señor Heredia, dió vivas a España al Rey y al Ejército, que fueron contestados unánimemente por la concurrencia.

Las distinguidas damas y señoras de nuestra sociedad asistieron a esta fiesta, a la que dieron esplendor con su presencia y contribuyendo a la lucidez y animación del baile que se organizó en el ya citado salón de actos.

Entre la numerosa concurrencia recordamos a las señoras Serra (Isla), Estarriol y Hamill (María); Lecuona y Pá (Luz); Boudat (Angela y Nieves); Gargou (María Rosa, Rafaela y Blanca); Farnaud (Pilar); Sillero (Ana y María Luisa); Arriaga y Costa (Rosita); Arriaga y Adán (Adele); Toledo (Pilar, Angelita y Gloria); Ballester (Nieves y Adele); Urquía (Carmen); Calzadilla (Celina, Nélida y Blanquita); Alarcó (Pilar); Clavijo (Elisa); Arroyo (Juanita); de los Martires (Pilar); Arimany (Montserrat); Cullen del Castillo (Lolita y Antonia); Acha (María y Josefina); Fajardo (Pilar); Mandillo (María Adela); Sallas (Eleonora); Casprario (María); de Gil-Roldán; de Izquierdo; Guimara (Maruja) y Ucar (Severita).

Señoras del capitán general; gobernador civil; alcalde; Brotons de Arriaga; Costa de Arriaga; de Rodríguez Ortiz; Arriaga de Ramírez; Diaz Flores de Martínez; Romero de Armon; de la Vda. de Cipriano; señora de la Vda. de Mendizábal; señora de Muñoz Pruned; de García Ramos; de

Sabes Navarro; Machado de Alfau; Mentizábal de Oiver; de Arimany; de Corbacho; de Lombert; de Fuentes Serrano; de Royo; de Acha; de Fraga; de García Palazar; Farnaud de Casas; Sargovia de Guigou; Prat de Lecuona; Martín y Castillo Valero de Matos y A. de Fraga.

Asistieron además el capitán general del Distrito, Sr. Heredia; general gobernador, Sr. Cullen Verdugo; gobernador civil, Sr. Villar Granjel; alcalde, Sr. La Roche; delegado de Hacienda, Sr. Urquía; comandante del "Cataluña", Sr. Fernández Almela; segundo comandante de Marina, Sr. Arriaga; delegados gubernativos señores Fuentes y Arriaga (don Esteban), jefes y oficiales del "Cataluña" y de la guarnición y varios socios del Casino y del Club Náutico.

Todos los asistentes al acto fueron espléndidamente obsequiados con helados raras y champagne.

La fiesta de anoche en el Ayuntamiento, resultó en extremo brillante, saliendo todos los asistentes muy complacidos.

Otros agasajos. Un té en el Casino

El Casino principal de esta capital, queriendo tener una prueba de galantería para con los distinguidos marinos españoles, que hoy nos honran siendo nuestros huéspedes, celebró esta tarde, a las 5, un té que se servirá en los elegantes salones de esta selecta sociedad.

En el Club Náutico. El baile de esta noche

También la entusiasta sociedad Real Club Tinerfeño, celebrará en honor de los marinos del "Cataluña" un baile, que tendrá lugar esta noche en los salones del local social.

Ambos festejos en honor de los que hoy con nuestros distinguidos huéspedes, prometen verse muy concurridos y han de resultar brillantes, dado el esmero con que organizan estos actos las dos citadas sociedades.

De excursión

En la mañana de ayer tuvo lugar una excursión al norte de la isla, asistiendo numerosos marinos deseosos de conocer las bellezas de nuestra tierra.

A las 5 de la tarde regresaron de la excursión, mostrándose muy complacidos de por cuanto que pudieron contemplar durante su recorrido.

Gobierno civil

Dando cuenta de haber hecho entrega del cargo de delegado del gobierno a un capitán del Ejército

El delegado del gobierno en San Sebastián de la Gomera, telegrafía al Gobernador civil señor Villar Granjel, participándole que con fecha de ayer hizo entrega del cargo de delegado del gobierno al capitán don Manuel Becerril, quien le sustituye en la Comandancia Militar.

Con igual fecha telegrafía el señor Becerril, al gobernador civil dándole cuenta de haberse hecho cargo de la delegación del gobierno de S. M. y ofreciéndole respetuosamente su colaboración decidida.

El contrato con la Tabacalera

Ayer visitó al señor Villar Granjel una Comisión de fabricantes de tabacos, a fin de que telegraficara al Directorio sobre el incumplimiento del contrato establecido con la Tabacalera y, además, sobre lo que se relaciona al pedido del trimestre actual.

Ofreciendo recursos para los Cabildos insulares

El señor Granjel nos dijo, que ha recibido un telegrama del Ministerio de la Gobernación, en el sentido de que los Cabildos insulares de estas islas podrían contar con un anticipo para su mejor desenvolvimiento.

Por lo que el señor Granjel, de Tenerife, Gran Canaria, La Palma, Lanzarote y San Sebastián de la Gomera, es bastante sólido, se acordó únicamente que el Gobierno haga un anticipo de 15.000 pesetas a los Cabildos de Valverde (Riego) y Fuerteventura.

Asamblea de abogados

Hoy recibí—nos sigue diciendo el señor gobernador—, la visita del Colegio de abogados de esta isla, con objeto de que autorizara la celebración de una Asamblea, para tratar en ella de la Sala de lo civil.

El presupuesto extraordinario de este Cabildo Insular

El gobernador civil ha remitido a la Superintendencia para su sanción, el presupuesto extraordinario de este Cabildo Insular.

EN EL FREGOLI

La Kermesse del sábado

Con gran animación y alegría se celebró en la noche del sábado la Kermesse organizada por la entusiasta sociedad Salón Fregoli en su local de la Aven. de 25 de Julio, que se hallaba profusamente engalanada.

La fiesta resultó de todo punto espléndida y divertida, ballándose hasta las primeras horas de la madrugada, sin decaer un momento la animación. A esta Kermesse asistieron numerosas señoras y caballeros luciendo el original traje del apache, dando con ello una nota de vistosidad y buen gusto.

En vista del éxito obtenido en la fiesta del sábado, y a petición de numerosos socios, es probable que la Junta directiva de esta simpática sociedad repita la Kermesse el sábado próximo.

Cigarrillos "Colón"

Habiéndose recibido las importantes remesas del mejor tabaco Habano "Vuelta Abajo", que se esperaba para la elaboración de esta nueva marca, se participa al público, que en breve se pondrá a la venta garantizándose que tanto por su esmerada fabricación como por su excelente calidad, serán inmejorables.

VIDA JUDICIAL

Vista civil

El martes último, se celebró en la Audiencia Territorial de Las Palmas, la vista civil de los autos de mayor cuantía, seguidos por don Bonifacio Padín Morales contra la Sociedad Industrial Balear.

Informaron por las respectivas partes don Juan Santos Raye y don Francisco García.

Casa de Socorro

Ultimamente han sido asistidos en este benéfico establecimiento: Francisco Pérez, de 2 años, de una herida contusa en la región superciliar derecha.

Marcos Toledo, de 40 años, de una herida contusa en la región parietal derecha.

José Soto, de 9 años, de una contusión con probable fractura del cúbito y el radio del antebrazo izquierdo.

Manuel Rodríguez, de 46 años, de una herida contusa en el labio superior y erosiones en distintas partes del cuerpo.

Mamerto Fernández, de 28 años, de erosiones en los pómulos.

Enrique Echer, de 41 años, de una contusión en la región orbitaria con hematoma y erosiones en distintas partes de la cara.

Se vende

la onesta situada en el conde donde se tuvo la cédula de Manuel Díaz Jiménez. Para informes al mismo, frente a la Pescadería. Teléfono núm. 150.

Ayuntamiento

Pidiendo crédito para obras

El arquitecto don Antonio Pintor, dice al Ayuntamiento que para atender a las obras por Administración del arreglo de baches en los empedrados adoquinados y aceras de la ciudad desde el primero de Julio hasta el 25 de Septiembre, se necesitarán diez mil pesetas, y para atender al servicio de arreglo de las tuberías y conductos del agua a presión y cloacas en el mismo trimestre, precisará mil doscientas sesenta y cinco pesetas, espera le sean concedidas previo el acuerdo de la Comisión Permanente.

Sobre arbitrios ilegales

Don Ramón Baudet y Grandy, dice que por el agente ejecutivo se le han presentado varios recibos al cobro sobre arbitrios de prospectos a mano, y como quiera que esos arbitrios se hacen únicamente extensivos a los anuncios del comercio y nunca a la propaganda de espectáculos, espera que el Ayuntamiento vuelva de su acuerdo, toda vez que en otra ocasión el inspector de arbitrios informó favorablemente una instancia que se presentó sobre este mismo sentido.

Un escrito

El inspector Provincial de Sanidad, don Julián Van Baumberghen, eleva escrito a la Alcaldía, interesando se le remitan las instancias presentadas en este Ayuntamiento para optar a la plaza de mecánico jefe del Parque de desinfección del Instituto de Higiene de Canarias, toda vez que el plazo para admisión de solicitudes ha terminado.

Reclamando sobre una multa

Doña Delfina Morales Pérez, ruega al alcalde, sea revocado el acuerdo de una multa que esta autoridad le impuso, por haber demostrado oportunamente ser ajena al hecho que, el inspector de la Guardia municipal, don Eleuterio Alonso le imputó.

—En igual sentido reclama doña Laura Perera.

Suspensión de medio sueldo a una maestra

El jefe de la Sección Administrativa de Primera Enseñanza de Canarias, participa al alcalde como presidente de la Junta local de Primera Enseñanza de esta capital, que en el "Boletín Oficial del Ministerio de Instrucción Pública y Bellas Artes", correspondiente al pasado mes, aparece una orden por la cual se informa a la maestra de la escuela nacional de niñas de Iguete de San Andrés, doña María Asunción Luján Fernández, de la pena de seis meses de suspensión de medio sueldo.

En esta capital y en la provincia

Crónica de sucesos

Por faldas a la moral

Ha sido detenida Vigilia Salazar Hernández, () "Cara Cañe", de 32 años de edad, viuda y de esta vecindad, por cometer actos contrarios a la moral en la Plaza de la Madera.

Observatorio Municipal

Día 6 de Julio

El tiempo

Presión barométrica máxima, referida al nivel del mar. 766.1 mmtrs. Oscilación barométrica. 2.9. Temperatura a la sombra. 25.6. Temperatura mínima. 18.8. Humedad relativa media. 54 centésimas. Agua evaporada. 6.4 milímetros. Dirección dominante del viento NNW. Recorrido del viento durante las últimas veinticuatro horas. 624 kilómetros. Precipitación acuosa. 0.0 milímetros. Estado general del cielo. Despejado. Estado general del mar. Rizado. Tiempo probable. Buen tiempo.

Notas tristes

Fallecidos en la provincia

Han dejado de existir: en Las Palmas, el joven don Manuel Naranjo Díaz; en Gáldar, una pequeña hija del maestro nacional de aquella ciudad; don Baltasar M. Espinosa.

¡CALMA TUS NERVIOS! curales y procura un buen sueño, usando del mejor, más seguro y más inofensivo de todos los calmantes del mundo. BROMURAL «KNOLL» en tubos de vidrio de 20 tableros, cuyo éxito han corroborado millones de casos. Efectos a los 20 minutos de la toma. En cada empaque hay instrucciones para el uso. Toda buena farmacia despacha Bromural «KNOLL».

Cochinilla Trias mata los insectos de la plantanera

El domingo deportivo

Laurel, 1 -- Salamauca, 1

Indudablemente la importancia y la valía del futbol tinerfeño crece por momentos, al mismo tiempo que decaen y se hundien los valores morales. Y esto se refiere, con especialidad, a los pequeños y jóvenes equipos de nuestra localidad.

Por que los de vieja historia apenas si avanzan un paso, permaneciendo estancados y parece como si misión solo fuese el contemplar en eterna quietud, el marchar rápido de los que carecen de talento.

En cualquier encuentro, en donde contendien los colores de las jóvenes agrupaciones, siempre vemos algo que nos enamora y nos cautiva. Hay originalidad, entusiasmo, novedad en todo cuanto realizan; constantemente vemos el simpático distintivo de una ardorosa juventud que se desvive por alcanzar y superar a esos viejos, ya achacosos, que sólo piensan en entorpecer la labor de los que empiezan.

Y nosotros, los cronistas deportivos, influenciados por ese maloliente ambiente deportivo también poseemos una censurable debilidad, al dedicar a los encuentros en que contendien los chavales del futbol, sólo dos líneas del periódico, para salir del paso. Hacemos mal, muy mal.

Pero es que pesa tanto sobre nosotros la costumbre y el prejuicio, que somos pocos los que podemos desbarbararnos de ellos.

Pero yo, por mi parte, haré lo posible por rebatir esa vieja opinión. Y, me esforzaré por cumplir debidamente mi cometido.

De no ser así, perdonadme. Os aseguro, que aún sin exteriorizarlo, mis más fervientes votos están siempre al lado de vuestra sana juventud y de vuestro entusiasmo.

En las filas del Salamauca reaparece Galván en su puesto de centroforward, ocupando Padón su antiguo sitio de conductor de los medios.

La primera parte del encuentro Laura Salamauca ha sido brillantísima, en juego y en corrección, y hemos visto dos irreprochables tantos, uno para cada equipo. El primero marcado por los blanquinos de un pase de Ramos a Castellano, que este cede a su exterior, quien lanza un chut equidistante que el guardameta del Laurel ni intenta detener.

El marcado por el Laurel fué consecuencia de una jugada personalísima de su centroforward Herreris, quien, después de regatear a la defensa, envía un pelotazo colocalidísimo.

El juego ha sido nivelado sobresaliendo la tripleta central del Salamauca, perfectamente dirigida por Galván, quien supo imprimirle personalidad. Y los medios del Laurel cortaron mucho juego, distinguiéndose Lorenzo.

En la segunda parte decayó algo la

movilidad y entusiasmo del encuentro, debido seguramente a la rápida conque se llevó a cabo la primera parte. No obstante, se realizaron bonitas avanzadas, destacándose una del ataque del Laurel que tropezó en la defeción de su interior derecho, y el derecho pecó de individualista desenfundado. A pesar de todos estos lunares, de fácil arreglo, la labor de los delanteros del Laurel fué muy aceptable y entusiasta, como se patentizó por la valiosa defensa que López hizo de su marco. El resto del equipo laurelita muy acertado. Su línea de medios la más brillante. Alón, en la defensa, despegó con oportunidad. Su guardameta, como siempre, muy bien.

En cuanto a la cantidad de juego desenvuelto, sobresalió el Laurel. Referente a la calidad, el Salamauca estuvo por encima de su rival, teniendo los blanquinos momentos de gran exquisitez en el mismo. De los salmenquinos se distinguieron, Ramos que enbozó bellas jugadas esplendidas rematándolas, a veces, muy oportunamente. El resto del ataque cumplió, pero incurrieron en una grave falta al cambiar los puestos de sus jugadores en las postrimerias del encuentro. El resultado de esto es siempre poco positivo y muestra un gran decaimiento moral.

Padrón, de centro medio, completó el ataque sirviendo con precisión balones. La defensa poco comprometida. El árbitro, señor Cabrera, justo e imparcial. Y el empate ha sido fiel reflejo del valor del encuentro.

Con simpático agrado hemos visto la nobleza y la corrección de los jugadores en el encuentro del pasado domingo. Vaya por esto un caluroso elogio.

Y con asombro he visto lo fácil que es ser noble y caballeroso. Tan fácil, que basta quererlo para conseguirlo. ¿Pues, entonces, queréis responderme porque incurris a veces en tan graves faltas de educación? Yo, sinceramente, no lo comprendo.

MINIK.

Tubería inglesa DE LA MEJOR CALIDAD

Negra, negra barnizada o galvanizada. Vendedores: Williams, Strakey & Co., de Londres (24 & 25, Finchurch St.) E. C. S. Agentes de la Scottish Tube Co. Ltd. Representante en Santa Cruz de Tenerife: Tomás de Armas Quintero.

SE VENDE

casas terreras. Darán razón Plaza Dr. Olivera núm. 18 La Laguna.

Banco Hipotecario de España

PRESTAMOS AMORTIZABLES de 5 a 50 años al 5.50 por ciento anual, sobre fincas rústicas y urbanas. CONCESION DE CRÉDITOS para compra de fincas y edificios en construcción. Encontrándose en esta capital el Inspector, dirijanse las peticiones a su agente de Préstamos en esta provincia. ANONIO LECUONA HARDISON SAN JOSE NUM. 15. APARTADO 121. TELEFONO 217. Se tramitan rápidamente los préstamos.

"Maternidad y Clínica"

RAMBLA DE PULIDO NUM. 27. Instalada con todo el material moderno en especial para Partos, enfermedades de la mujer y de los niños. Rayos X. — Lámpara de cuarzo. — Incubadora para prematuro y débiles, etc., etc. DIRECTOR: Dr. ADALBERTO RODRIGUEZ (Diplomado de la Facultad de París) CONSULTA: de 10 a 12 y de 3 a 5. TELEFONO 148

Oldenburg-Portugiesische Dampschiffs-Rhederei LINEA SEMANAL DE VAPORES FRUTEROS CON SALIDA FIJA TODOS LOS MIERCOLES PARA HAMBURGO

1 Julio LARACHE. 8 PASAJES. 15 PASAJES. admitiendo frutero bajo y sobre cubierta. NOTA.—El servicio frutero de esta Compañía será servido de hoy en adelante exclusivamente, por los siguientes nuevos vapores: MELILLA 4.100 tndas. AUGUST SCHULTZE 3.880. HERMANN BURMESTER 3.800. BILBAO 3.800. LARACHE 2.600. SEVILLA 2.600. PASAJE 2.600.

Estos buques están provistos del mayor número de ventiladores naturales y en lo necesario reforzados por ventiladores eléctricos, para garantizar la llegada de la fruta en perfecto estado, máxime como la fiabilidad desde 1910, trabajando en este servicio frutero dispone de una experiencia inmejorable para el buen cuidado de la fruta que se entregará en Hamburgo dentro del plazo de 8 días después de la salida del Archipiélago.

Los buques tienen buena acomodación para pasajeros, disponiendo de toda la gralla en hilos y está aumentada la flota dentro de poco meses con nuevos vapores rápidos construídos especialmente para el servicio frutero de estas islas.

JACOB AHLERS Oficinas; Marina, núm. 31. Teléfono, núm. 589. Caseta Muelle; Teléfono, núm. 141

¡Señoritas! Haced que vuestros novios, hermanos y pretendientes fomen siempre los MAGNIFICOS CIGARRILLOS INGLESES SUNRIPE. Obligadlos a que os den las valiosas estampas que estos cigarrillos traen y con ello obtendréis preciosas colecciones. DE VENTA EN TODAS PARTES. AGENTE: V. Dalgoutté Pearson. SAN JUAN BAUTISTA 5. Santa Cruz de Tenerife

En la Inspección Provincial de Sanidad

Plebiscito para la colegiación de la clase odontológica

En la mañana de ayer, tuvo lugar en la Inspección Provincial de Sanidad una reunión de odontólogos, a fin de cambiar impresiones sobre la R. O. spraciada últimamente en la «Gaceta» de Madrid, respecto a la colegiación forzosa de la clase a que hacemos mención.

Presidió la reunión, el Sr. Van Baumberghen, Inspector Provincial de Sanidad. Asistió, además, don José Nayera Zamorano, presidente del Colegio Médico de esta capital.

Una vez planteado el objeto de la reunión por el señor Van Baumberghen, se acordó, a propuesta de los reunidos, proceder a la votación secreta (en España hay abierto un plebiscito entre los titulares), a fin de ver si procede, en efecto, que ese colegio se constituya.

Cuando nos conocemos el resultado de esa votación, es de suponer haya sido favorable, toda vez que esto constituye una imperiosa necesidad para la clase, hoy tan falta de unión y compañerismo.

Los odontólogos que asistieron, son los señores Sáenz, Velázquez Lomo, Zárate, Macías, Padilla, Sánchez Montaña y Rodríguez González.

Los reunidos acordaron, por último, que el señor Van Baumberghen levantara acta de lo tratado y lo elevara al Ministerio de la Gobernación para sus efectos.

El Coñac TRES HOJAS de Luis G. Gordon y Doz, es el Rey de los coñacs. — Pruébelo y se convencerá.

Fábrica de Gas Se solicitan dos fogoneros

Ecos de sociedad

Enfermos

Por encontrarse ligeramente enfermo, el distinguido M. I. Deán de Tenerife, don Enrique González Medina, no pudo presidir la solemne procesión del Sagrado Corazón de Jesús, que el domingo último, se celebró en la veintena ciudad de La Laguna.

Bodas

En Vellohermoso de la Gomera ha contraído matrimonio la simpática señorita Blanca Fernández Marrero con el distinguido joven don Antonio Fernández Mora.

Deseamos a la joven pareja una felicidad completa en su nuevo estado.

De veraneo

En unión de su distinguida familia ha marchado a La Laguna, con objeto de pasar la presente temporada veraniega, nuestro querido amigo don José La Roche y Aguilár.

Viajes

Desde Las Palmas han hecho viaje para la Península el sacerdote don Santiago Sánchez Yáñez y el seminarista don Manuel Alonso Luján.

—En unión de dos de sus hijos se ha embarcado para la Península el práctico del puerto de La Luz don Alfredo Galán.

Fin de carrera

Según noticias de Madrid ha hecho con la mayor brillantez los exámenes de reválida en aquella capital, el licenciado en Medicina y Cirujía en la Facultad de Montpellier, nuestro compatriota don Manuel González Roca, hijo de don Manuel González Martín.

"ROMA", societa di navigazione

El magnífico y rápido vapor italiano DORSODURO de 5.000 toneladas, saldrá de este puerto para el HAVRE directo el día 12 del actual, admitiendo la fruta que se presente, sobre cubierta. Para informes, su agente: Angel Toledo Ruiz

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACION NACIONAL Y EXTRANJERA

(De la Agencia Prensa Asociada)

Excursión escolar

Visitando una fábrica de cañones
Madrid 5 1'25.—Comunican de Oviedo, que ayer de tuvieron en Trubia, visitando la Fábrica Nacional de cañones...

Trabajo y Hacienda, y gastos de contribuciones y rentas públicas.

Crédito al Comercio de exportación
En la Presidencia se nos ha facilitado hoy una importante nota oficial...

Los convenios comerciales

Al terminar la reunión de hoy del Directorio, el general Vallejos, nos dijo que se aprobaron los convenios comerciales con Finlandia y Checoslovaquia...

Conferencia

Madrid, 6 18 15.—Esta mañana sostuvieron una conferencia el general Gómez Jordana, el embajador francés, el exministro señor Malvy, y el señor Aguirre Carcer...

Lo que dice el embajador

El embajador francés se limitó a corroborar las anteriores manifestaciones de Mr. Malvy

Manifestaciones del general Gómez Jordana

El general Gómez Jordana nos dijo que se había celebrado una reunión de delegados de la Conferencia, añadiendo que los trabajos que efectúan la misma adelantan mucho...

Resulta lesionado un Infante

En un accidente automovilista
Madrid, 5 1'25.—El automóvil que a lasyer fué arrollado en esta corte por un autocamión, se ha averiguado que conduca al infante don Fernando...

El estado del Infante

Se nos informa de que el infante don Fernando continúa mejorando de dichas lesiones.

Varias noticias

A los tradicionalistas se les prohíben unas fiestas
Madrid, 5 1'25.—Comunican de Bilbao, que el gobernador civil ha prohibido las fiestas que proyectaban los tradicionalistas para conmemorar el juramento de fidelidad a los fueros de Vizcaya...

Ascensos de capitanes

En un diario de esta corte se ha publicado una información, asegurando que en breve ascenderán a comandantes todos los capitanes que lleven más de 15 años de antigüedad en el empleo.

Manifestaciones de un exministro francés

Desde Marruecos ha dirigido el ex ministro francés M. Thomas una carta a un amigo suyo de Valencia, en la que declara que en China se libra una batalla de la cual la civilización occidental verá obligada a defender sus métodos...

Un libro interesante

Ha estado en Palacio el duque de Medinaceli, con objeto de recoger las firmas de nuestros Monarcas para el libro de la Congregación de la Virgen de Montserrat.

Grandes festejos en Madrid

Las autoridades y fuerzas vivas de Madrid han celebrado una reunión, en la que se acordó celebrar en el próximo otoño brillantes festejos en esta corte.

Dramaturgo francés

Ha llegado a esta corte el admirado dramaturgo francés M. Paul Claudel.

Se suspende una cacería regia

Nos informan que ha sido suspendida la cacería a la sierra de Gredos, a la que el Rey proyectaba asistir.

Diversas noticias del Extranjero

El conde Sforza acusado de alta traición
Roma.—El Congreso fascista ha aprobado, entre grandes aplausos, una orden del día presentada por el diputado Pedrazzi pidiendo la comparecencia del conde Sforza, hermano del ex ministro del mismo nombre...

Una central telefónica de diez pisos

Berlín.—La nueva central telefónica berlinesa, cuya construcción está terminándose cerca de la Nollendorfer Platz, es un edificio de diez pisos en forma de cruz; el más alto de los inmuebles de los Correos, Telégrafos y Teléfonos germanos.

La opinión de Zinovieff

Moscú.—Zinovieff ha declarado que el mayor triunfo, en el juego de la Unión de las repúblicas socialistas y soviéticas, lo constituyen los acontecimientos de China.

Aparecen los esqueletos de dos españoles

P. S.—En Danguin han sido encontrados dos esqueletos. Han podido ser identificados por las ropas que los cubrían y ha resultado que se trata de dos españoles llamados José Trigo, de 37 años, y Melchor Rayo, de 32. Habían desaparecido desde el mes de Ma zo.

Bolsa de Madrid

Table with 2 columns: Cotezaciones del 6 de Julio and various market values including Libras, Francos, Liras, etc.

La actuación del Directorio Militar

El aumento en los nuevos presupuestos
Madrid 5 1'25.—El presupuesto general del Estado en total suma tres mil noventa y dos millones, quinientas treinta y ocho mil, novecientas noventa y una pesetas con veinte y seis céntimos (3092 538 991,26)...

La Conferencia hispanofrancesa

Los sucesos de Tánger
Madrid, 5 1'25.—El delegado español señor Aguirre de Carcer, nos manifestó hoy que los sucesos que acaban de producirse en Tánger, no fueron motivados, como se dice, por las campañas de los periódicos de la ciudad marroquí...

La Prensa y los asuntos de actualidad

El Papa y las Sociedad de las Naciones
Madrid, 5 1'25.—El diario «El Debate», de esta corte, publica un artículo en el que se trata de la petición del Partido Popular Italiano para que se le conceda al Papa la representación de la Sociedad de las Naciones.

Nuestra información de Africa

Escasean los viveres a los moros
Madrid, 5 1'25.—Dicen de Melilla, que aumenta la escasez de viveres en la zona no sometida, y que la cabila de M. Talza carece de tado, incluso de cebada.

Cochinizada Trias

mata los insectos de la platera
Revista profesional
«La Medicina Canaria»
Hemos recibido el ejemplar número 19 de la revista profesional La Medicina Canaria, que se publica en Santa Cruz de Tenerife, y que contiene el siguiente sumario:

Gasolina aviación Marca P. P. P.

Se vende en el aparato surtidor de la plaza de la Concepción de La Laguna y dentro de breves días en el que se está instalando en la plaza de Weyler, esta misma marca de gasolina se despacha igualmente por litros o en bidones de 54 y 200 litros cada uno en Tacoronte, Tíjola, Orotava, Puerto de la Cruz, Icod, Garachico, y en el depósito permanente instalado en esta capital. Asimismo se venden los acreditados lubricantes Albany tanto en barricas como en las pequeñas litografadas.

Roland Linie

Table with 2 columns: Salidas del mes de Julio desde Tenerife and ship names like Moewe, Smirna, Cavalla, etc.

EL REGALO

de la serie C, de la fabrica de chocolates NIVARIA, correspondió al número 15.623. El poseedor del mismo puede pasar a recogerlo en el domicilio de la fabrica, Avenida de Aguerre núm. 4, en La Laguna.

Laboratorio de análisis clínicos del Doctor Luis Fera Saez

Especializado en los principales Laboratorios de Berlín (Alemania)
DIAGNOSTICO DE LA SIFILIS.—Diagnóstico diferencial del agente causal de la Sífilis (Treponema pallidum) en la lesión local (chancre duro). Reacción de Wassermann, Sach-Georgi y Meinicke, para el diagnóstico de esta enfermedad en la sangre. Las mismas reacciones y la de Lange o del oro coloidal, para el diagnóstico de Sífilis nerviosa, en el líquido cefalo-raquídeo.

Noticias al público

Falsificación de moneda extranjera
Se tienen noticias oficiales en esta capital, de estar circulando en España y Extranjero papel moneda falsificado.

Viajes a Inglaterra

A todas aquellas personas que deseen efectuar viajes a Inglaterra bien para asuntos de negocios, recreo, visita a la Exposición de Wembley, etc. interesa aprovechar la excelente oportunidad que les ofrece.

The Unión Castle Mail Steamship Company Ltd

Esta Compañía de vapores, al igual que en años anteriores y durante el verano, hará una rebaja en los precios de pasajes de estas islas a Inglaterra y vice versa, siendo el precio de primera clase ida y vuelta solamente de £20.

Los vapores de esta Compañía reunen por su confort, excelente mesa y velocidad, las mejores condiciones para realizar un viaje con toda la mayor comodidad y rapidez.

Para más informes dirigirse a Hamilton y Cia, Marina 15.

Advertisement for 'Dichosos y sanos' featuring an illustration of a woman and child, and text promoting 'OVOMALTINA' as a health product.

